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1. Mátrixanaĺızis vizsga (1999/2000 őszi félév)

1. A λ ∈ R értékétől függően vizsgálja és oldja meg az alábbi egyenletrendszert:

(λ + 3)x1 + 2x2 − x3 + 4x4 = λ

λx1 + (1 − λ)x2 + 2x3 − x4 = 2

x1 + 3x2 − x3 + 11x4 = −10

x1 + 4x2 − x3 + 18x4 = −18

2. Határozza meg az

A =



−1 2 2 2
2 −1 2 2
2 2 −1 2
2 2 2 −1




mátrix spektrálfelbontását.

3. Adja meg az

ẋ(t) =




5 0 8
3 1 6
−2 0 −3


x(t)

differenciálegyenletrendszer xT(0) = [1, 2, 3] kezdeti feltételt kieléǵıtő parti-
kuláris megoldását.
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2. Mátrixanaĺızis vizsga (1999/2000 őszi félév)

1. A λ ∈ R paraméter értékétől függően vizsgálja és oldja meg az alábbi egyen-
letrendszert:

x1 + x2 + 2x3 − λx4 = 5

−2x1 + λx2 + x3 − 6x4 = 2λ − 5

3x1 + 3x2 − 4x3 + (λ + 12)x4 = 9 − 2λ

2x1 − 2x2 − x3 + 4x4 = 4

2.

A =



−2 1 −2 −1
2 −3 4 2
1 −1 1 1
1 −1 2 0




(a) Határozza meg az A mátrix Jordan-féle normálalakját.

(b) sinA =?

3. Oldja meg az

ẋ(t) =




4 6 0
−3 −5 0
−3 −6 1


x(t)

differenciálegyenletrendszert.
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3. Mátrixanaĺızis vizsga (1999/2000 őszi félév)

1. A p és q (p, q ∈ R) értékétől függően vizsgálja és oldja meg az alábbi egyenle-
trendszert:

x1 + x2 + 5x3 + 3x4 = −7

x1 + (3 − 2p)x2 + x3 + 13x4 = 5

x1 + px2 + 8x3 + 0x4 = −16

2x1 + (3 − p)x2 + 8x3 + 11x4 = q

Megjegyzés: a 3. egyenletben x4 szorzója 0!

2.

A =




2 −3 0 3
−2 −5 0 13
0 −3 2 3
−1 −4 0 9




(a) Határozza meg az A mátrix Jordan-féle normálalakját.

(b) cosA =?

3. Adja meg az

ẋ(t) =




1 −1 2
3 −3 6
2 −2 4


x(t)

differenciálegyenletrendszer xT(0) = [0, 1, 2] kezdeti feltételt kieléǵıtő megoldását.
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4. Mátrixanaĺızis vizsga (1999/2000 őszi félév)

1. A λ ∈ R paraméter értékétől függően vizsgálja és oldja meg az alábbi egyen-
letrendszert:

x1 + 3x2 + 2x3 + 4x4 + 5x5 = 1

2x1 + 7x2 + 11x3 + 9x4 + 14x5 = 2

x1 + x2 − 14x3 + (λ − 3)x4 − x5 = 1

−x1 − 2x2 + (2λ + 7)x3 − 3x4 − x5 = λ

2.

A =




3 2 1 −1
1 4 1 −1
−1 −2 1 1
2 4 2 0




(a) Határozza meg az A mátrix Jordan-féle normálalakját.

(b) eA =?

3. Adja meg az

ẋ(t) =




8 −12 6
10 −18 10
12 −24 14


x(t)

differenciálegyenletrendszer xT(0) = [1,−1, 2] kezdeti feltételt kieléǵıtő me-
goldását.
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5. Mátrixanaĺızis vizsga (1999/2000 őszi félév)

1. A λ ∈ R paraméter értékétől függően vizsgálja és oldja meg az alábbi egyen-
letrendszert:

3x1 − 8x2 + 2x3 − x4 = 3

5x1 − 7x2 − 3x3 − 8x4 = 5

(λ + 4)x1 − 11x2 + 5x3 + 2x4 = λ + 4

x1 + λx2 − x3 + 2λx4 = −λ

2. Határozza meg az

A =




3 1 1 0
1 3 1 0
1 1 3 0
0 0 0 2




mátrix spektrálfelbontását.

3. Oldja meg az

ẋ(t) =




0 1 0
−4 4 0
−2 1 2


x(t)

differenciálegyenletrendszert.
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